



# PREŠOVSKÝ SAMOSPRÁVNÝ KRAJ

## Úrad Prešovského samosprávneho kraja

Námestie mieru 2, 080 01 Prešov

### Komisia regionálneho rozvoja a cestovného ruchu pri Zastupiteľstve PSK

---

#### ZÁPISNICA č. 1/2023

#### **z 1. riadneho zasadnutia Komisie regionálneho rozvoja a cestovného ruchu, konaného dňa 18. 1. 2023**

**Prítomní :** podľa prezenčnej listiny - komisia je uznášaniaschopná.

**Neprítomní:** - ospravedlnení- Artúr Beneš, Igor Wzoš

**Hostia:** Edita Rohaľová, zástupkyňa SÚC PSK

#### **Program**

Dňa 18.1.2023 (utorok) sa o 13:00 hod v zasadacej miestnosti Úradu Prešovského samosprávneho kraja v Prešove uskutočnilo 1. riadne zasadnutie Komisie regionálneho rozvoja a cestovného ruchu pri Zastupiteľstve Prešovského samosprávneho kraja s nasledovným programom:

1. Otvorenie
2. Návrh overovateľa zápisnice a uznesenia
3. Schválenie harmonogramu zasadnutí Komisie RR a CR na rok 2023
4. Návrh na zmenu uznesenia Zastupiteľstva PSK č. 936/2022 zo dňa 04.04.2022 týkajúce sa zmeny pôvodného termínu uznesenia č. 710/2021 zo dňa 03.05.2021
5. Informatívna správa o aktuálnych aktivitách a postupe v oblasti cyklotopravy a cykloturistiky ku dňu 15.1.2023
6. Návrh na zmenu uznesenia Zastupiteľstva Prešovského samosprávneho kraja č.275/2019 zo dňa 26. augusta 2019 k implementácii programu Interreg V-A Poľsko – Slovensko 2014 – 2020 v rámci Regionálneho kontaktného bodu PSK – schválenie a financovanie technickej pomoci
7. Schválenie prípravy a predloženia žiadostí o poskytnutie prostriedkov mechanizmu na podporu obnovy a odolnosti pre vybrané stredné školy v rámci Výzvy Plánu obnovy a odolnosti SR, kód: 06I01-20-V01.
8. Návrh na zmenu uznesenia č.1064/2022 zo 40. zasadnutia Zastupiteľstva PSK zo dňa 17.októbra 2022
9. Rôzne
10. Záver

## **Bod 1. Otvorenie**

Prvé zasadnutie Komisie regionálneho rozvoja a cestovného ruchu pri Zastupiteľstve PSK otvoril a viedol predseda Komisie RR a CR pri Zastupiteľstve PSK pán Jozef Kmec, ktorý všetkých privítal. Predseda Komisie RR a CR prítomných informoval o programe zasadnutia a o návrhu na zmenu programu. Pani Edita Rohaľová (Správa a údržba ciest PSK) a pán Ján Kocák (Odbor projektového riadenia) požiadali predsedu komisie o doplnenie materiálov do programu o nasledovné body:

- Návrh všeobecne záväzného nariadenia Prešovského samosprávneho kraja č. xxx/2023 o poskytovaní dotácií z vlastných príjmov Prešovského samosprávneho kraja
- Výzva poslancov Prešovského samosprávneho kraja na predkladanie žiadostí o poskytnutie dotácie pre rok 2023 v zmysle VZN PSK č. xxx/2023 o poskytovaní dotácií z vlastných príjmov Prešovského samosprávneho kraja.
- Výzva participatívny rozpočet na predkladanie žiadostí o poskytnutie dotácie pre rok 2023 v zmysle VZN PSK č. xxx/2023 o poskytovaní dotácií z vlastných príjmov Prešovského samosprávneho kraja
- Výzva predsedu Prešovského samosprávneho kraja na predkladanie žiadostí o poskytnutie dotácie pre rok 2023 v zmysle VZN PSK č. xxx/2023 o poskytovaní dotácií z vlastných príjmov Prešovského samosprávneho kraja
- Zámer vstupu do projektu: Dobudovanie cykloinfraštruktúry Poloniny trail, 1. etapa, úsek Ulič – Uličské Krivé

*Prítomní členovia komisie nemali ďalšie návrhy, či pripomienky a návrh programu aj s doplnenými bodmi schválili.*

## **Bod 2. Návrh overovateľa zápisnice a uznesenia**

Predseda komisie navrhol za overovateľa zápisnice z členov Komisie RR a CR pána Štefana Bieláka.

Prítomní nemali ďalšie dotazy a ani pripomienky.

*Návrh na overovateľa zápisnice bol jednomyselne schválený.*

### **Bod 3. Schválenie harmonogramu zasadnutí Komisie RR a CR na rok 2023**

Pani Slivková predstavila bod č. 3, v ktorom informovala o návrhu harmonogramu zasadnutí Komisie regionálneho rozvoja a cestovného ruchu pri Zastupiteľstve PSK na rok 2023 vzhľadom na nové zloženie a vymenovanie členov Komisie RR a CR pri Zastupiteľstve PSK pre obdobie 2022-2026. Zdôraznila, že zasadnutia komisie by sa mali konať do 25. dňa v danom mesiaci a to vždy pred finančnou komisiou. Z dôvodu potreby určenia termínov zasadnutí predmetnej komisie na rok 2023 bol návrh predložený členom komisie na schválenie.

#### **Diskusia:**

Predseda komisie požiadal o zmenu termínu 2. zasadnutia Komisie z 28.3.2023 na 23.3.2023. Nebol predložený žiaden iný návrh.

*Materiál bol jednomyselne schválený.*

### **Bod 4. Návrh na zmenu uznesenia Zastupiteľstva PSK č. 936/2022 zo dňa 04.04.2022 týkajúce sa zmeny pôvodného termínu uznesenia č. 710/2021 zo dňa 03.05.2021**

Bod č.4 predstavila pani Slivková, ktorá uviedla, že cieľom predkladaného materiálu je návrh zmeny termínu 3. etapy pasportizácie zvyšných 6 okresov (Poprad, Kežmarok, Stará Ľubovňa, Medzilaborce, Humenné, Snina) v kraji v porovnaní s prvými dvoma etapami pasportizácie. PSK sa rozhodlo obstarat' elektronickú aplikáciu na zber, evidenciu, pasportizáciu a manažovanie cyklotrás a až následne fyzicky jednotlivé trasy prejsť za pomoci aplikácie. Paralelne s procesom zaobstarania aplikácie prebiehal proces vysúťaženia firmy, ktorá pomocou aplikácie zabezpečí 3. etapu pasportizácie. Víťaznou firmou sa stala firma Rota Silva, s.r.o. s cenovou ponukou 20 000,- EUR s DPH. Zmluva o poskytnutí služieb s firmou Rota Silva, s.r.o., nadobudla účinnosť 3.12.2022 s termínom plnenia záväzkov k 30.6.2023.

#### **Diskusia:**

Pán Gura žiadal o upresnenie časového horizontu, ktorý upresnila a vysvetlila pani Slivková. Pán Biel'ak potvrdil, že termín pasportizácie sa dá stihnúť. Prítomní nemali ďalšie dotazy a ani návrhy.

*Materiál bol jednomyselne schválený.*

## **Bod 5. Informatívna správa o aktuálnych aktivitách a postupe v oblasti cyklodopravy a cykloturistiky ku dňu 15.1.2023**

Pani Slivková informovala o aktuálnych aktivitách v oblasti cyklodopravy a cykloturistiky a postupe pri realizovaní cyklotrás ku dňu 15.1.2023. Informácie sa týkajú súčasných prebiehajúcich aktivít, ktoré sú v riešení. V rámci rozpočtu PSK pre rok 2021 a nasledujúce roky bol na podporu cykloaktivít vyčlenený objem finančných prostriedkov v celkovej hodnote 320 000,- EUR, ktorý bol následne odsúhlasením Zastupiteľstva PSK zvýšený o 500 000,- EUR.

### **Diskusia:**

Pán Makatúra žiadal o spracovanie mapového podkladu plánovaných cyklotrás a ich financovanie. Do diskusie sa pridal pán Bielač, ktorý dal podnet, aby v mapovom podklade boli graficky vyznačené úseky cyklotrás, ktoré pripravuje SUC PSK - v akom stave prípravy sa nachádzajú, predpokladaná výška nákladov a z akého zdroja budú financované. Pani Rohaľová zo SÚC PSK predstavila aktuálne aktivity zo strany SÚC PSK a prítomným oznámila, že členom komisie sa prepošle prezentácia SUC SPK, z ktorej budú zrejmé požadované informácie o stave prípravy jednotlivých úsekov cyklotrás.

*Materiál bol jednomyselne schválený.*

## **Bod 6. Návrh na zmenu uznesenia Zastupiteľstva Prešovského samosprávneho kraja č.275/2019 zo dňa 26. augusta 2019 k implementácii programu Interreg V-A Poľsko – Slovensko 2014 – 2020 v rámci Regionálneho kontaktného bodu PSK – schválenie a financovanie technickej pomoci**

Bod č. 6 predstavila pani Slivková. Cieľom predkladaného materiálu bolo schválenie dodatočných finančných prostriedkov z rozpočtu PSK na predfinancovanie a spolufinancovanie výdavkov súvisiacich s implementáciou projektu tzv. Regionálneho kontaktného bodu „Spoločne obohacujeme Poľsko-slovenské pohraničie“ č. PLSK.04.01.00-00-0004/18 v podmienkach PSK.

**Diskusia:** Prítomní nemali žiadne dotazy ani pripomienky.

*Materiál bol jednomyselne schválený.*

## **Bod 7. Schválenie prípravy a predloženia žiadostí o poskytnutie prostriedkov mechanizmu na podporu obnovy a odolnosti pre vybrané stredné školy v rámci Výzvy Plánu obnovy a odolnosti SR, kód: 06I01-20-V01.**

Ministerstvo školstva, vedy, výskumu a športu v rámci Plánu obnovy a odolnosti SR vyhlásilo Výzvu na predkladanie žiadostí o poskytnutie prostriedkov mechanizmu na podporu obnovy a odolnosti pre oblasť debarierizácie väčších stredných škôl. Zámerom výzvy je zjednodušiť prístup k vzdelávaniu na stredných školách pre žiakov so zdravotným znevýhodnením. V rámci škôl v zriaďovateľskej pôsobnosti PSK je celkovo oprávnených 43 žiadateľov. Maximálna výška finančných prostriedkov pre jednu školu je stanovená na úrovni 130 000 ,- EUR vrátane DPH uviedla pani Ivana Kirkov z Oddelenia projektov stredných škôl.

**Diskusia:**

Pán Makatúra mal pripomienky k návrhu uznesenia, v ktorom sa vopred (už teraz) schvaľujú neoprávnené výdavky z rozpočtu PSK. Pán Biel'ak navrhol, že k tejto téme, ktorá sa týka aj iných projektov (neoprávnených alebo nadlimitných výdavkov), by sme sa mali vrátiť v bode Rôzne.

*Po diskusii bol materiál bol jednomysel'ne schválený.*

**Bod 8. Návrh na zmenu uznesenia č.1064/2022 zo 40. zasadnutia Zastupiteľstva PSK zo dňa 17.októbra 2022**

Bod č. 8 predstavil pán Kocák. Predmetom predkladaného materiálu je zmena uznesenia č.1064/2022 zo 40. zasadnutia Zastupiteľstva PSK zo dňa 17.októbra 2022. Zmena sa týka úpravy výšky celkových oprávnených výdavkov projektu Predprojektová príprava potrebná pre Zabezpečenie základnej environmentálnej infraštruktúry v okrese Snina III. z pôvodne schválenej sumy 722 964,30 EUR oprávnených výdavkov na 893 572,38 EUR s DPH, nakoľko v pôvodnom uznesení nebola do sumy zahrnutá DPH ako oprávnený náklad.

**Diskusia:**

Prítomní nemali žiadne dotazy ani pripomienky.

*Materiál bol jednomysel'ne schválený.*

**Bod 9. Návrh všeobecne záväzného nariadenia prešovského samosprávneho kraja č. xxx/2023 o poskytovaní dotácií z vlastných príjmov Prešovského samosprávneho kraja**

Pán Kocák odporúčal schváliť predmet prekladaného materiálu, ktorým je návrh Všeobecne záväzné nariadenie Prešovského samosprávneho kraja č. xxx/2023 o poskytovaní dotácií z vlastných príjmov Prešovského samosprávneho kraja, ktorý nahrádza Všeobecne záväzne nariadenie Prešovského samosprávneho kraja č. 78/2019 o poskytovaní dotácií z vlastných príjmov Prešovského samosprávneho kraja v znení VZN PSK č. 85/2020, VZN PSK č. 92/2021, VZN PSK č. 95/2022.

**Diskusia:**

Pán Bielač uviedol, že návrh VZN vypúšťa možnosť vyhlásenia „Výzvy pre región“. Preto navrhol, aby sa k téme Výzvy pre región komisia, ako aj Zastupiteľstvo PSK vrátilo v lete 2023 po oboznámení sa s aktuálnou finančnou situáciou PSK k 30.6.2023 (pro prehodnotení príjmov a výdavkov rozpočtu PSK).

*Materiál bol jednohlasne schválený.*

**Bod 10. Výzva poslancov prešovského samosprávneho kraja na predkladanie žiadostí o poskytnutie dotácie pre rok 2023 v zmysle VZN PSK č. xxx/2023 o poskytovaní dotácií z vlastných príjmov Prešovského samosprávneho kraja**

Pán Kocák odporúčal schváliť predmet prekladaného materiálu, ktorým je Výzva poslancov PSK pre rok 2023, ktorá bude zameraná na realizáciu projektov pre Programy ŠPORT, KULTÚRA, SOCIÁLNE SLUŽBY, RODINNÁ SAMOSPRÁVA, PODPORA ŽIVOTNÉHO PROSTREDIA a ROZVOJ ENVIRONMENTÁLNEHO POVEDOMIA a PODPORA VŠEOBECNE PROSPEŠNÝCH SLUŽIEB V ZDRAVOTNÍCTVE v rámci ktorých sú definované jednotlivé podprogramy v členení podľa kapitálových a bežných výdavkov.

Vyhlasovateľom výzvy bude Prešovský samosprávny kraj s alokáciou účelovo určených finančných prostriedkov pre Výzvu poslancov PSK v plánovanom objeme 670 000,- EUR

**Diskusia:**

Pán Makatúra mal pripomienku k predloženému návrhu, teda k objemu finančných prostriedkov pre túto Výzvu, ktorú považuje za nízku a navrhol jej zvýšenie. Pán Bielač ho doplnil, že objem finančných prostriedkov bude ešte predmetom diskusie v rámci poslaneckých klubov a uvedená suma sa môže následne upraviť. Do diskusie sa zapojili aj ďalší členovia komisie.

*Po dlhšej diskusii materiál bol jednomyselne schválený.*

**Bod 11. Výzva participatívny rozpočet na predkladanie žiadostí o poskytnutie dotácie pre rok 2023 v zmysle VZN PSK č. xxx/2023 o poskytovaní dotácií z vlastných príjmov Prešovského samosprávneho kraja**

Pán Kocák odporúča schváliť Výzvu Participatívny rozpočet pre rok 2023, ktorá bude zameraná na realizáciu všeobecne prospešných a verejnoprospešných projektov s cieľom vytvoriť obyvateľom Prešovského samosprávneho kraja priestor spolupodieľať sa na rozhodovacích procesoch samosprávneho kraja v rámci ktorých sú definované jednotlivé podprogramy v členení podľa kapitálových a bežných výdavkov.

Vyhlasovateľom výzvy bude Prešovský samosprávny kraj s alokáciou účelovo určených finančných prostriedkov pre Výzvu Participatívny rozpočet v plánovanom objeme 130 000,- EUR.

**Diskusia:**

Pán Hudák žiadal informáciu, či je možné podať žiadosť s rovnakým účelom projektu do viacerých výziev. Pán Kocák informoval, že žiadosť s rovnakým účelom projektu nie je možné podať do viacerých výziev (možné je podať len 1 žiadosť za 1 žiadateľa).

*Materiál bol jednomyselne schválený.*

**Bod 12. Výzva predsedu prešovského samosprávneho kraja na predkladanie žiadostí o poskytnutie dotácie pre rok 2023 v zmysle VZN PSK č. xxx/2023 o poskytovaní dotácií z vlastných príjmov Prešovského samosprávneho kraja**

Predmetom predkladaného materiálu je Výzva predsedu PSK pre rok 2023, ktorá bude zameraná na realizáciu projektov pre programy ŠPORT, KULTÚRA, SOCIÁLNE SLUŽBY, RODINNÁ SAMOSPRÁVA, PODPORA ŽIVOTNÉHO PROSTREDIA a ROZVOJ ENVIRONMENTÁLNEHO POVEDOMIA a PODPORA VŠEOBECNE PROSPEŠNÝCH SLUŽIEB V ZDRAVOTNÍCTVE v rámci ktorých sú definované jednotlivé podprogramy v členení podľa kapitálových a bežných výdavkov.

Vyhlasovateľom výzvy bude Prešovský samosprávny kraj s alokáciou účelovo určených finančných prostriedkov pre Výzvu predsedu PSK v plánovanom objeme 200 000,- EUR.

**Diskusia:**

Prítomní nemali žiadne dotazy ani pripomienky.

*Materiál bol jednomyselne schválený.*

**Bod 13. Zámer vstupu do projektu: Dobudovanie cykloinfraštruktúry Poloniny trail, 1. etapa, úsek Ulič – Uličské Krivé**

Pani Rohaľová zo SÚC PSK predstavila aktuálne aktivity zo strany SÚC PSK. MIRRI vyhlásilo dňa 15.11.2022 výzvu na predkladanie žiadostí o nenávratný finančný príspevok na zlepšenie infraštruktúry cyklistickej dopravy a v rámci Iniciatívy Catching-up Regions Prešovského kraja. V rámci tejto výzvy sa Prešovský samosprávny kraj, prostredníctvom Správy a údržby ciest PSK plánuje zapojiť s projektom „**Dobudovanie cyklistickej infraštruktúry Poloniny trail, 1. etapa, úsek Ulič – Uličské Krivé**“. Predpokladaný rozpočtový náklad je 1,8 mil. eur. Financovanie projektu je spôsobom predfinancovania/refundácie.

**Diskusia:**

Prítomní nemali žiadne dotazy ani pripomienky.

*Materiál bol jednohlasne schválený.*

**Bod. 14 Rôzne**

- a. Na základe diskusie k predchádzajúcim bodom Štefan Biel'ak navrhol, aby sa posúdil súčasný systém schvaľovania dofinancovania neoprávnených a nadlimitných výdavkov projektov PSK financovaných zo zdrojov EÚ a aby sa prijali jednotné pravidlá pre túto tému pre všetky investičné projekty PSK bez ohľadu na zdroj financovania. Do diskusie sa zapojili aj ďalší prítomní, ktorí navrhované riešenie podporili. Následne bol predložený návrh uznesenia, ktorý bol jednomyselne schválený.
- b. Predseda komisie navrhol, aby prítomní zvážili možnosť tzv. výjazdových zasadnutí komisií v jednotlivých regiónoch kraja.



## **Bod. 15 Záver**

Predseda Komisie regionálneho rozvoja a cestovného ruchu pri Zastupiteľstve PSK ukončil prvé riadne zasadnutie Komisie regionálneho rozvoja a cestovného ruchu pri Zastupiteľstve PSK a poďakoval prítomným za účasť.

V Prešove, 24. januára 2023

**v.r. PaedDr. Martina Slivková, PhD., MBA**

sekretár Komisie

**v.r. Ing. Jozef Kmec, PhD.**

predseda Komisie RR a CR

Overovateľ:

**v.r. JUDr. Štefan Biel'ak**

Zapísala:

**Bc. Jana Neupauerová**  
odbor Strategického rozvoja,  
oddelenie Inštitút rozvoja